

«Личность. Общество. Закон»



Разъясняет прокуратура

НЕ ЗАМАЛЧИВАЙТЕ ПРЕСТУПЛЕНИЯ

Последствия на жизнь, здоровье и имущество граждан остаются одной из самых острых проблем борьбы с преступностью, поэтому они постоянно находятся в центре внимания органов прокуратуры. Именно прокуратура осуществляет надзор за законностью при приеме, регистрации и рассмотрении сообщений о преступлениях и происшествиях.

Согласно статье 144 УПК РФ, органы дознания и следствия, других правоохранительных органов, в том числе и полиции, обязаны принять, проверить сообщение о любом совершенном или готовящемся преступлении и в пределах компетенции принять по нему решение в срок не позднее трех суток. Срок рассмотрения может быть продлен до 10 суток, а при необходимости производства документальных проверок, ревизий и экспертиз – до 30 суток.

Статьей 145 УПК РФ предусмотрено, что по результатам рассмотрения сообщения о преступлении принимается одно из решений: о возбуждении

уголовного дела; об отказе в возбуждении уголовного дела; о передаче сообщения по подследственности.

В соответствии с п. 1 части первой ст. 12 Закона «О полиции» от 7.02.2011 года №3-ФЗ сотрудник полиции обязан принимать и регистрировать (в том числе в электронной форме) сообщения о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях, осуществлять их проверку, принимать меры, предусмотренные законодательством, и информировать заявителей о ходе рассмотрения заявлений.

Однако, как показывает практика, некоторые преступления остаются неизвестными

по разным причинам: скрыты преступниками; о них не было сообщено потерпевшими или свидетелями либо сообщения не были учтены (зарегистрированы) правоохранительными органами.

Как правило, о преступлениях, не представляющих большой общественной опасности, в том числе совершенных на бытовой почве, граждане не сообщают, в связи с чем деяние остается безнаказанным, что рождает повторное совершение преступлений и нередко приводит к более тяжким последствиям.

Поэтому, если вы или ваши близкие стали очевидцами совершенного преступления, или преступление, пусть даже мелкое, совершено в отношении вас, сообщите о случившемся в правоохранительные органы. В случае, если ваше обращение сотрудниками правоохранительных органов оставлено без внимания или о результатах его рассмотрения вас не уведомили в установленный срок, прошу о данных фактах сообщить в прокуратуру Касторенского района в письменном виде либо по телефону (47157) 2-11-82, 2-12-40.

А. ГОЛОЩАПОВ,
заместитель прокурора
Касторенского района



ние, склонные к бродяжничеству и попрошайничеству, употреблению наркотических, токсических и психотропных веществ.

По всем выявленным в ходе операции «Подросток» фактам нарушения прав и законных интересов детей будут приняты меры в соответствии с законодательством Российской Федерации и Курской области.

Е. НОВИКОВА,
ответственный секретарь
КДН администрации района

статьей 10.5 КоАП РФ невыполнение предписания влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от полутора до двух тысяч рублей, на должностных лиц – от трех до четырех тысяч рублей, на юридических – от тридцати до сорока тысяч рублей.

За незаконное культивирование наркосодержащих растений законом предусмотрена административная и уголовная ответственность. Действия по приобретению (сбору), хранению, перевозке дикорастущих конопли и мака также влекут уголовную ответственность.

Уважаемые касторенцы, если вам известны очаги произрастания дикорастущих наркосодержащих растений или вы располагаете иной информацией в сфере незаконного оборота наркотиков, звоните по телефонам: 2-10-02, 2-12-02, 2-14-64, а также на мобильный 8-920-709-66-51.

С. НОВИКОВ, старший
оперуполномоченный по
контролю
за оборотом наркотиков
отделения МВД России
по Касторенскому району



Безопасность на транспорте

СЧАСТЛИВОГО ПУТЕШЕСТВИЯ!

Летом, во время отпусков и каникул, многие отправляются к месту отдыха на железнодорожном транспорте. Чтобы поездку не испортили неприятные сюрпризы в виде кражи имущества или иных происшествий, следуйте нашим полезным рекомендациям.

Деньги и документы не храните в одном месте. Пользуйтесь банковской картой и не записывайте на неё PIN-код. Используйте ксерокопии документов.

Все ценные вещи держите при себе и не откровенничайте с попутчиками, потому что среди них могут быть и преступники. В поездах нередко бывают хищения телефонов, зачастую в то время, когда они находятся на зарядке в туалете или коридоре вагона. Поэтому заряжайте телефон дома и без надобности не демонстрируйте его окружающим. Расскажите и детям, что оставлять свои гаджеты на столах, полках вагона нельзя. На отдельном листочке запишите imei код сотового

телефона, это значительно ускорит розыск похищенного аппарата.

При выходе из вагона во время стоянки поезда не оставляйте свои вещи без присмотра, не доверяйте их случайным попутчикам.

Не употребляйте спиртные напитки в пути.

Если случилась беда, обязательно обратитесь к проводнику вагона или начальнику поезда. Зафиксируйте точное время, когда в последний раз видели похищенное, запишите приметы подозрительных лиц и передайте всю информацию сотрудникам полиции.

Е. БУДКОВА,
инспектор ИПДН ЛПП на ст.
Касторная-Новая

Миграционная служба

ПАСПОРТ ОНЛАЙН

9 видов госуслуг в сфере МВД можно получить через госпортал, в том числе и по вопросам миграционной политики.

По информации начальника МП Отд МВД России по Касторенскому району Л.В. ДЕМКИНОЙ, чаще всего через госпортал подаются заявления о выдаче и замене общероссийского и заграничного паспорта, а также обращения, касающиеся регистрационного учета.

Заявителям в связи с достижением возраста 20 и 45 лет следует помнить, что после дня рождения портал автоматически не примет данные старого паспорта, как недействительного. Поэтому зарегистрироваться на портале госуслуг им необходимо заранее, а обращаться за услугой по замене паспорта – по достижении возраста в течение месяца. Справки по телефону 6-68-90.

Надо знать!



ЗА СПРАВКОЙ – В отделение полиции

Получить справку о наличии (отсутствии) судимости, по факту уголовного преследования либо ее прекращения можно, обратившись в Отд МВД России по Касторенскому району.

Данная госуслуга предоставляется во вторник – с 14 до 19 часов, четверг – с 9 до 14.00, пятницу и каждую третью субботу месяца – с 9 до 13.00.

Для оказания услуги в электронном виде при себе иметь паспорт, СНИЛС и мобильный телефон.

Госуслуги по проведению добровольной дактилоскопической регистрации предоставляются во вторник – с 9 до 19 часов, среду и пятницу – с 9 до 18.00, в субботу – с 9 до 15.00. В понедельник и воскресенье прием не ведется.

Контактные телефоны: 8 (47157) 2-12-02 и 2-10-02.

Профилактика правонарушений

ОПЕРАЦИЯ «ПОДРОСТОК»

В целях своевременного выявления и принятия мер в отношении несовершеннолетних, нуждающихся в государственной поддержке, с 5 июня по 30 августа на территории Касторенского района проводится ежегодная комплексная оперативно-профилактическая операция «Подросток».

Вней принимают участие Отд МВД России по Касторенскому району, комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав, органы опеки и попечительства, социальной защиты населения, здравоохранения, образования, занятости, отдел по делам молодежи и спорта.

В ходе операции особое внимание будет уделено детям из

семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Кроме разъяснительной работы запланированы рейды по выявлению родителей, уклоняющихся от воспитания детей, допускающих жестокое обращение с ними. Пройдут также рейды по проверке привокзальных территорий, рынков, домов культуры и клубов, где могут находиться несовершеннолет-

Нарко-stop

ОТРАВЕ НЕ МЕСТО НА ГРЯДКЕ

Опасность наркомании для общества вызывает необходимость применения всех возможных мер в борьбе с ее распространением. Летом основное внимание правоохранительных органов направлено на ликвидацию очагов дикорастущих или культивируемых наркосодержащих растений.

В соответствии с пунктами 3 и 4 статьи 29 Федерального закона от 08.01.1998 года №3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах» юридические и физические лица, являющиеся собственниками или пользователями земельных участков, обязаны не допускать на них произрастания наркосодержащих растений, а в случае обнаружения таковых – уничтожать.

Если наркосодержащие растения выявлены на участке уполномоченный орган (подразделения полиции, ФСБ, Феде-

ральной службы по надзору в сфере здравоохранения), выполняется соответствующее предписание. О выполнении предписания юридические и физические лица должны в течение трех дней уведомить уполномоченный орган.

В случае неисполнения предписания уполномоченный орган обеспечивает принудительное уничтожение растений с возмещением расходов за счет средств лиц, не выполнивших требование независимо от того, присутствовали они при уничтожении или нет.

К тому же, в соответствии со